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ΕΝΑΣ ΤΟΠΟΣ ΓΕΜΑΤΟΣ
χρώματα, γεύσεις & εμπειρίες…
ΣΕ ΚΑΛΩΣΟΡΙΖΕΙ!  

ΓΕΜΑΤΗ
Ελλάδα!αγκαλ ιά

Θάσος

Ροδόπη

Ξάνθη

Έβρος

Καβάλα

Δράμα



Η Ανατολική Μακεδονία & Θράκη σου προσφέρει μια ανοιχτή αγκαλιά γεμάτη αξέχαστες 
εμπειρίες. Μνημεία που σε ταξιδεύουν στο χρόνο, φυσικά τοπία που αιχμαλωτίζουν το 
βλέμμα, γραφικά χωριά και ξεχωριστές πόλεις που σε καλωσορίζουν, μοναδικές τοπικές 
συνταγές και προϊόντα που σε ξαφνιάζουν, εκπληκτικές παραλίες και άνθρωποι που σε 
μαγνητίζουν. 
Η Ανατολική Μακεδονία & Θράκη τιμά την παράδοσή της και φροντίζει να παραμένει 
αυθεντική και αναλλοίωτη στο χρόνο. Τόπος ευλογημένος με ιδανικό κλίμα που συμβάλλει 
στη δημιουργία μοναδικών πολύχρωμων φυσικών εικόνων και με δύο σμαράγδια που 
ξεχωρίζουν στο γαλάζιο του βόρειου Αιγαίου, δύο νησιά απαράμιλλου κάλλους, τη Θάσο 
και τη Σαμοθράκη. Αρχέγονα δάση, ψηλά βουνά και λόφοι, λίμνες, καταρράκτες και 
ποτάμια, λιμνοθάλασσες και δαντελωτές παραλίες, τα Δέλτα του Νέστου και του Έβρου 
και το Θρακικό πέλαγος συνθέτουν μια αγκαλιά γεμάτη Ελλάδα!

μια αγκαλ ιά; Πόσα μπορεί να χωρέσει 

Πόσα μπορεί να χωρέσει 

Ορεινός όγκος
 Δράμας

και να αγκαλιάσει ένας τόπος;
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Βυζαντινά μοναστήρια, τεμένη, αρχαίοι ναοί και πόλεις σταυροδρόμια της πίστης, 
μνημεία πραγματικοί φάροι πολιτισμού, γραφικοί οικισμοί από πέτρα και ξύλο και 
γαστρονομικοί θησαυροί από παραδοσιακά προϊόντα, όλα, σε περιμένουν να τα 
ανακαλύψεις. Περιηγήσου σε καταπράσινες πλαγιές και σε ορεινά χωριά, κολύμπησε στο 
πέλαγος της ομορφιάς και της φιλοξενίας. Ανακάλυψε θησαυρούς της αρχαιότητας και 
μοναδικά έργα σύγχρονων καλλιτεχνών. 

Όταν ο χρόνος συναντά την κληρονομιά και ο πολιτισμός τη μνήμη, όταν η Ανατολή 
ενώνεται με τη Δύση και το παρελθόν εκβάλλει στο μέλλον τότε είναι βέβαιο ότι 
περιπλανιέσαι σε μια από τις ξεχωριστές πόλεις της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης. 
Όλες αποτελούν μια αφετηρία για μοναδικές στιγμές χαλάρωσης, διασκέδασης και 
περιπλάνησης. 
Ανάμεσα σε πολυπολιτισμικά σταυροδρόμια, σε ιστορικά μνημεία και σύγχρονα κτίρια, σε 
αγαπημένα στέκια και μοντέρνους χώρους, ο τόπος σου διηγείται την ιστορία του και σου 
αποκαλύπτει μια αγκαλιά γεμάτη Ελλάδα!

Αγκαλ ιά 
παράδοσης, φύσης, ιστορίας και πολιτισμού

Πολύχρωμες αστικές εμπειρίες

Παλιά πόλη Ξάνθης
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Η μελωδία του νερού
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Η περιοχή της Δράμας, η χώρα των Θρακών Ηδωνών του 5ου π.Χ. αιώνα, περιλαμβάνει μια ποικιλία από προορισμούς 
που αξίζει να εξερευνήσετε. Λέγεται πως η ετυμολογία του ονόματος προέρχεται από το Ύδραμα  ή Δύραμα, εξαιτίας 
της αφθονίας των νερών της περιοχής. Η γενναιόδωρη Δράμα με πλούσια δάση όπως το  Παρθένο Δάσος του 
Φρακτού, της Ελατιάς, της Σημύδας, άφθονα νερά ακόμη και στο κέντρο της πόλης, γόνιμο κάμπο, πλούσιους 
αμπελώνες, θαυμαστές ποικιλίες κρασιού και πλούσια γαστρονομία, φιλεύει τον  επισκέπτη αξέχαστες εμπειρίες. Οι 
λάτρεις της φύσης θα απολαύσουν την εκπληκτική ομορφιά των ορεινών  τοπίων της και το χιονοδρομικό κέντρο στο 
όρος Φαλακρό. Με εντυπωσιακά βουνά, ποτάμια και φαράγγια, προσφέρει μοναδικές ευκαιρίες για υπαίθριες  
δραστηριότητες και εξερεύνηση της άγριας φύσης. Τόπος με ιδιαίτερη μουσική παράδοση, πιστός στα έθιμά του, 
μαγεύει τον επισκέπτη με τους ήχους του νερού, που αντηχούν από τον ποταμό Αγγίτη με το σπήλαιό του, τις πηγές 
της Αγίας Βαρβάρας, τα νερά της Βοϊράνης και του Ζυγάκτη ποταμού, καθώς και τα ορμητικά ρέματα με τους 
ορεινούς καταρράκτες έως και τον ποταμό Νέστο.

Χιονοδρομικό Κέντρο, Φαλακρό όρος

Πηγές Αγίας ΒαρβάραςΟνειρούπολη

Δάσος Φρακτού
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Η γαλάζια πολιτεία  



Παραλία Ελαιοχωρίου

Μνημείο Αποστόλου ΠαύλουΙμαρέτ

Παραλία Αμμόγλωσσας Κεραμωτής
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Νεάπολη στην αρχαία περίοδο, Χριστούπολη στη βυζαντινή και Καβάλα στη νεότερη. Μια πόλη που υπόσχεται 
ρομαντικές βόλτες στο κάστρο της, στο Κονάκι του Μεχμέτ Αλή της Αιγύπτου, στο Ιμαρέτ και στα βραχάκια της 
Παναγιάς, στις γραφικές γειτονιές της και στις ανθισμένες αυλές της. Αυτή που θα σε μυήσει στην τέχνη της 
φιλοξενίας και της χαλάρωσης. Εκεί που η νεολαία πλημμυρίζει τις πανέμορφες παραλίες της και τα κοσμοπολίτικα 
στέκια της, από την αμμόγλωσσα της Κεραμωτής έως τους αμμόλοφους της Νέας Περάμου και την Τούζλα. 
Από τους πρόποδες του όρους Σύμβολο, τα λασπόλουτρα των Κρηνίδων και το Δέλτα του Ποταμού Νέστου έως το 
περιπετειώδες Παγγαίο, με το μονοπάτι της Μεσορόπης, τα όμορφα ορεινά χωριά του και τα μοναστήρια του, ο 
τόπος σε ταξιδεύει στο χρόνο. Ο χρόνος όμως σταματά τη στιγμή που επισκέπτεσαι τον συναρπαστικό αρχαιολογικό 
χώρο των Φιλίππων, Μνημείο Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO και μπροστά σου αναβιώνουν τα βήματα της 
διαδρομής του Αποστόλου Παύλου και το όραμά του για τη διάδοση του Χριστιανισμού.

ΚΑΒΑΛΑ

ΓΕΜΑΤΗ
Ελλάδα!αγκαλ ιά



ΞΑΝΘΗ
Γοητευτικά διαχρονική 
Κοσμοπολίτισσα 
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Άγιος Νικόλαος, Πόρτο Λάγος

Γιορτές Παλιάς πόληςKαρναβάλι

Παραλία Μυρωδάτου
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Από τον καταρράκτη του Λειβαδίτη και το δάσος της Χαϊντούς, έως τη λίμνη Βιστωνίδα και τον ποταμό Νέστο η 
παρθένα φύση σε αγκαλιάζει. Το παλιό Ρολόι δεσπόζει στην πλατεία της Ξάνθης και οι δείκτες του σε 
κατευθύνουν από το κάστρο της Ξανθίππης και τα πέτρινα γεφύρια στο βορρά, στην Ιερά Μόνη του Αγίου 
Νικολάου και τα αρχαία Άβδηρα, γη του Δημόκριτου, στο νότο. Οι αμμώδεις παραλίες του Θρακικού πελάγους 
με τα ζεστά νερά τους σε ελκύουν το καλοκαίρι. Ανακαλύπτεις την πόλη στην οποία γεννήθηκε ένας από τους 
κορυφαίους έλληνες μουσικούς, ο Μάνος Χατζηδάκις. Την παραμυθένια Παλιά Πόλη της Ξάνθης η οποία σε 
σαγηνεύει και ταξιδεύει το νου σου στο χρόνο, στην αισθητική μιας πρότερης εποχής, ενώ οι νέοι που την 
κατακλύζουν σε παρασύρουν στους ρυθμούς τους. Καθώς συνεχίζεις τη βόλτα σου, αρώματα και γεύσεις 
πλημμυρίζουν τις αισθήσεις σου και ενδίδεις στον καβουρντισμένο καφέ, τον παραδοσιακό καβουρμά, τις 
ξακουστές καριόκες και τα σιροπιαστά… ενδίδεις σε μια αγκαλιά γεμάτη Ελλάδα!

ΞΑΝΘΗ



ΡΟΔΟΠΗ
Στην αρμονία των αντιθέσεων
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Κεντρική Πλατεία Ειρήνης, Κομοτηνής

Μέγαρο Μουσικής ΚομοτηνήςΕκκλησιαστικό Μουσείο Ι.Μ. Μαρωνείας & Κομοτηνής (Ιμαρέτ)

Παραλία Φαναρίου - Aρωγής
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Γη ποτισμένη με το κρασί των Κικόνων, με ξεχωριστές ευωδιές που έρχονται από την αρχαία Μαρώνεια και 
φτάνουν έως τον Πύργο του Ρολογιού της Κομοτηνής. Εδώ ο επισκέπτης βρίσκεται μπροστά σε ένα μοναδικό 
σκηνικό, στο οποίο πρωταγωνιστούν το βυζαντινό φρούριο, η Παλαιά Αγορά, φυσικές ομορφιές, ιστορικά 
μνημεία, δασικά χωριά, καμπαναριά και μιναρέδες, η δύση και η ανατολή. Το γαστρονομικό ταξίδι στις 
θρακιώτικες γεύσεις διεγείρει τις αισθήσεις με πρωταγωνιστές τα δυνατά μπαχάρια, τους πεντανόστιμους 
ξηρούς καρπούς, τον φρέσκο καφέ, τα ονειρεμένα σουτζουκάκια, το λαχταριστό λαχματζούν και το σουτζούκ 
λουκούμ, ενώ το καλοκαίρι αγκυροβολεί στο γραφικό ψαροχώρι, το ξακουστό Φανάρι, για αυθεντικές εμπειρίες, 
με τις μοναδικές ψαροταβέρνες, τις βραβευμένες με Γαλάζια Σημαία ακτές και με το σύμπλεγμα λιμνών με 
πληθώρα σπάνιων πουλιών. Γιατί στη Ροδόπη συναντιούνται οι θρύλοι και οι παραδόσεις, η ιστορία και ο 
πολιτισμός, αλλά κυρίως οι άνθρωποι στα στέκια της πόλης, σε μια αγκαλιά γεμάτη Ελλάδα! 

ΡΟΔΟΠΗ
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Στην αγκαλιά 
επίγειων παραδείσων
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Αλεξανδρούπολη

Ιερός Ναός Παναγίας Κοσμοσώτειρας ΦερώνΔέλτα ποταμού Έβρου
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Στο βορειοανατολικό άκρο της Ελλάδας και της Ευρώπης, σταυροδρόμι Ανατολής και Δύσης, ο Έβρος θα σε 
μαγέψει. Η αρχαία Εγνατία οδός, το Θρακικό πέλαγος με τα πεντακάθαρα νερά του, ο υδροβιότοπος του 
Δέλτα του ποταμού Έβρου και το φημισμένο δάσος Δαδιάς-Λευκίμης-Σουφλίου σε περιμένουν να μάθεις τα 
μυστικά τους, κωπηλατώντας, ιππεύοντας και κολυμπώντας. Με αφετηρία τον φάρο της Αλεξανδρούπολης, 
το Σουφλί με το χειροποίητο μετάξι, η Βυζαντινή Παναγία η Κοσμοσώτειρα στις Φέρες, το κάστρο του 
Διδυμοτείχου, ο ταφικός τύμβος της Μικρής Δοξιπάρας-Ζώνης, με τα μοναδικά ευρήματα της ρωμαϊκής 
εποχής και η Ορεστιάδα με την καινούργια, σύγχρονη κεντρική πλατεία της, σε προσκαλούν σε ένα 
συναρπαστικό ταξίδι στην ιστορία και τον πολιτισμό. Σε προκαλούν να γευτείς την αυθεντική Ελληνική 
γαστρονομία και να γνωρίσεις φιλόξενους κατοίκους, σε μια αγκαλιά γεμάτη Ελλάδα!

ΕΒΡΟΣ



ΘΑΣΟΣ
Σμαραγδένια και παραδοσιακή
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ΘΑΣΟΣ

Παραλία Σαλιάρα

Λιμένας Ιερά Μονή Αρχαγγέλου Μιχαήλ

Παραλία Παχύς

Στην αγκαλιά του Θρακικού Πελάγους, η καταπράσινη Θάσος, με την πλούσια ιστορία της και τα γραφικά 
χωριά της, σου χαρίζει απλόχερα τις ομορφιές της και πευκοδάση που καταλήγουν σε καταγάλανα νερά και 
χρυσαφένιες παραλίες ιδανικές για απόλυτη απόδραση από την καθημερινότητα. Στη διαδρομή σου συναντάς 
έναν παραδοσιακό μελισσοκόμο και έκπληκτος γεύεσαι το φημισμένο πευκόμελο. Στη Θάσο οι αξέχαστες 
διακοπές έχουν τη δική τους γεύση. Τα πιπερολάχανα, η τατάρκα, τα γεμιστά κολοκυθολούλουδα και τα 
σαρμαδάκια συνθέτουν το τέλειο γαστρονομικό ταξίδι. Ζήσε αξέχαστες εμπειρίες στο παραδεισένιο σκηνικό 
με τα μαρμάρινα απομεινάρια της ιστορίας, το αρχαίο θέατρο, τους αρχαιολογικούς χώρους και τους 
παραδοσιακούς οικισμούς που γοήτευσαν τον Θάσο, τον αδερφό της Ευρώπης, που έφτασε στο νησί 
αναζητώντας την και έμεινε εκεί για πάντα. Σε μια φιλόξενη αγκαλιά γεμάτη Ελλάδα! 
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ΣΑΜΟΘΡΑΚΗ
Εναλλακτικός παράδεισος
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Ιερό των Μεγάλων Θεών

Παραλία Παχιά ΆμμοςΧώρα Σαμοθράκης

Παναγία Κρημνιώτισσα
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Από το υψηλότερο σημείο του Αιγαίου, το άλλοτε Νησί των Καβείρων, σύμφωνα με τον μύθο, παρακολουθούσε ο 
Ποσειδώνας τον Τρωικό πόλεμο. Σε αυτόν τον μυστηριακό τόπο βρίσκεται το Ιερό των Μεγάλων Θεών στην 
Παλαιόπολη, εκεί που γνωρίστηκαν οι γονείς του Μεγάλου Αλεξάνδρου, στο ξακουστό σε όλο τον κόσμο νησί για 
τη μοναδική «Νίκη της Σαμοθράκης», που δεσπόζει στο μουσείο του Λούβρου. Με το «Κάστρο των Γατελούζων» 
στη χώρα και την «Παναγιά την Κρημνιώτισσα». Εδώ που συναντάς αληθινά θαύματα! Στην κατάφυτη, στολισμένη 
με φυσικά καλούδια, Σαμοθράκη. Με το επιβλητικό βουνό Σάος και τα εκπληκτικά μονοπάτια για πεζοπορία και 
ορειβασία, με τις ανέγγιχτες κορυφές, τις βοτσαλωτές παραλίες, τις ξακουστές ιαματικές πηγές, τις 
υπεραιωνόβιες βελανιδιές και τα πλατάνια, με τις ξακουστές βάθρες της, τα κρυστάλλινα νερά και τα αμέτρητα 
ρυάκια της. Κάθε καλοκαίρι το νησί στήνει χορό στην πλατεία της Καμαριώτισσας και σε περιμένει, να γευτείς 
φρέσκα θαλασσινά, το φημισμένο ψητό κατσικάκι και μοναδικά γλυκά κουταλιού, σε μια αγκαλιά γεμάτη Ελλάδα!

ΣΑΜΟΘΡΑΚΗ
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Τα δικαιώματα επί των απεικονιζόμενων μνημείων ανήκουν στο Υπουργείο Πολιτισμού (ν.4858/2021).

• Ο Αρχαιολογικός χώρος Φιλίππων (νομός Καβάλας) υπάγεται στην αρμοδιότητα της ΕΦΑ Καβάλας

• Το Εκκλησιαστικό Μουσείο Ι.Μ. Μαρωνείας και Κομοτηνής (Ιμαρέτ) υπάγεται στην αρμοδιότητα της ΕΦΑ Ροδόπης

• Το Εσκί Τζαμί Κομοτηνής υπάγεται στην αρμοδιότητα της ΕΦΑ Ροδόπης

• Το Ιερό των Μεγάλων Θεών νήσου Σαμοθράκης υπάγεται στην αρμοδιότητα της ΕΦΑ Έβρου

• Το Ιμαρέτ στην Καβάλα  υπάγεται στην αρμοδιότητα της ΕΦΑ Καβάλας

• Το μνημείο Αποστόλου Παύλου στην Καβάλα υπάγεται στην αρμοδιότητα της Ιεράς Μητρόπολης Φιλίππων, 
Νεαπόλεως και Θάσου.

• Το Τοξωτό Γεφύρι Ποταμού Κομψάτου στο νομό Ροδόπης υπάγεται στην αρμοδιότητα της ΕΦΑ Ροδόπης

• Ο Μητροπολιτικός Ναός Κοιμήσεως της Θεοτόκου υπάγεται στην αρμοδιότητα της ΕΦΑ Ροδόπης 

• Το Σπήλαιο Αγγίτη νομού Δράμας υπάγεται στην αρμοδιότητα των ΕΦΑ Δράμας και Εφορείας 
Παλαιοανθρωπολογίας - Σπηλαιολογίας

• Ο Φάρος Αλεξανδρούπολης υπάγεται στην αρμοδιότητα της ΥΝΜΤΕ Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης

• Το Μουσείο Μετάξης Σουφλίου (οδός Κουρτίδη 3) υπάγεται στην αρμοδιότητα της ΥΝΜΤΕ Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης

• Το Μουσείο Τέχνης Μεταξιού Σουφλίου (οδός Β. Γεωργίου 199) υπάγεται στην αρμοδιότητα της ΥΝΜΤΕ 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης

• Ο Ιερός Ναός Παναγίας Κοσμοσώτειρας Φερών υπάγεται στην αρμοδιότητα της ΕΦΑ Έβρου

• Το Υδραγωγείο Καβάλας υπάγεται στην αρμοδιότητα της ΕΦΑ Καβάλας

• Ο αρχαιολογικός χώρος Αλυκής Θάσου υπάγεται στην αρμοδιότητα της ΕΦΑ Καβάλας

• Το Κάστρο στη Χώρα της Σαμοθράκης υπάγεται στην αρμοδιότητα της ΕΦΑ Έβρου

Υπουργείο Πολιτισμού – Ταμείο Αρχαιολογικών Πόρων

Το φωτογραφικό υλικό είναι συμπαραγωγή ΥΠ.ΠΟ. στο πλαίσιο της τουριστικής προβολής της Περιφέρειας 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης και προώθησης του πολιτιστικού της αποθέματος σε συνεργασία με τις 
Υπηρεσίες του ΥΠ.ΠΟ.

Αναζήτηση των πάντα επικαιροποιημένων στοιχείων που αφορούν αρμοδιότητα επί μνημείων και αρχαιολογικών 
χώρων της ΑΜΘ μπορεί να γίνεται στη σελίδα του Αρχαιολογικού Κτηματολογίου: 
www.arxaiologikoktimatologio.gov.gr.
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